
 

 
 

Αθήνα, 7  Απριλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Οικονομικών 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Απαραίτητη η παράταση του μέτρου της αναστολής εργασίας των 

εργαζομένων στις επιχειρήσεις που επλήγησαν από τον καταστροφικό σεισμό 

της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στην Π.Ε. Ηρακλείου». 

 

Τον Δεκέμβριο του 2021 και αφού είχαν περάσει 3 μήνες από τον καταστροφικό 

σεισμό που έπληξε την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης στις 

27 Σεπτεμβρίου 2021, που άφησε άστεγους χιλιάδες πολίτες και στέρησε την εργασία 

σε εκατοντάδες εργαζομένους, η κυβέρνηση αποφάσισε την εφαρμογή του μέτρου της 

αναστολής των συμβάσεων εργασίας των εν λόγω εργαζομένων, ώστε να λάβουν την 

αποζημίωση ειδικού σκοπού που προβλέπεται. 

Σύμφωνα με την παρ. 1, του Άρθρου 1 της υπ’ αριθμόν  108115/2021 Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων (ΦΕΚ 6297/Β/29-12-2021), «Οι επιχειρήσεις εργοδότες του ιδιωτικού 

τομέα, ανεξαρτήτως κλάδου και επιχειρηματικής δραστηριότητας σε περιοχές, 

σύμφωνα με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι, που ανήκουν στα διοικητικά όρια της Περιφέρειας 

Κρήτης, που έπληξε ο σεισμός της 27ης.9.2021 και υπέστησαν υλικές ζημιές, όπως 

αυτές βεβαιώνονται από Δελτίο Επανελέγχου, με το οποίο το κτίριο έχει κριθεί 

επικίνδυνο για χρήση ή προσωρινά ακατάλληλο για χρήση ή Δελτίο Ταχείας Αυτοψίας, 

με την οποία το κτίριο έχει κριθεί μη κατοικήσιμο ή Πρωτόκολλο Αυτοψίας Επικινδύνως 

Ετοιμόρροπου Κτιρίου του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, μπορούν να 

θέτουν σε αναστολή τις συμβάσεις εργασίας μέρους ή όλων των εργαζομένων τους, οι 
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οποίοι είχαν προσληφθεί μέχρι και την 26η.9.2021, από την ημερομηνία εκδήλωσης 

του σεισμού και κατ’ ανώτατο χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών». 

 Οι εργαζόμενοι αυτοί καλούνται να ανταπεξέλθουν σε μία πρωτοφανή 

οικονομική συγκυρία, με την αλματώδη αύξηση του ενεργειακού κόστους και τις 

δραματικές ανατιμήσεις σε αγαθά πρώτης ανάγκης, να προστίθενται στο τεράστιο 

φορτίο της απώλειας της εργασίας τους, της οικίας τους, της φυσιολογικής 

καθημερινότητάς τους που τους στέρησε ο φονικός σεισμός. 

Προφανώς, για την κυβέρνηση, η τρίμηνη χορήγηση της αποζημίωσης ειδικού 

σκοπού, τα χρήματα της οποίας καταβλήθηκαν με καθυστέρηση, είναι αρκετή για να 

στηρίξει ουσιαστικά τους εργαζόμενους που προσπαθούν υπό αυτές τις συνθήκες να 

ορθοποδήσουν ξανά. 

Να σημειωθεί ότι η αντίστοιχη ΚΥΑ που προέβλεπε την τρίμηνη αναστολή των 

συμβάσεων εργασίας των εργαζομένων σε επιχειρήσεις που επλήγησαν από τις 

καταστροφικές πυρκαγιές που σάρωσαν την Εύβοια τον περασμένο Αύγουστο, 

τροποποιήθηκε, δίνοντας παράταση του μέτρου μέχρι και το τέλος του τρέχοντος 

μήνα.   

Επειδή, οι εργαζόμενοι αυτοί έχουν ανάγκη ουσιαστικής στήριξης, καθώς 

προσπαθούν να ορθοποδήσουν εν μέσω μίας πρωτοφανούς οικονομικής συγκυρίας, 

με την αλματώδη αύξηση του ενεργειακού κόστους και τις δραματικές ανατιμήσεις σε 

αγαθά πρώτης ανάγκης, να προστίθενται στο τεράστιο φορτίο της απώλειας της 

εργασίας τους, της οικίας τους, της φυσιολογικής καθημερινότητάς τους που τους 

στέρησε ο φονικός σεισμός. 

Επειδή, το μέτρο της αναστολής των συμβάσεων εργασίας τους και η 

χορήγηση της αποζημίωσης ειδικού σκοπού για τρεις μόνο μήνες, σε καμία 

περίπτωση δεν συνιστούν ουσιαστική στήριξη. 

Επειδή, στην αντίστοιχη περίπτωση των καταστροφικών πυρκαγιών της 

Εύβοιας οι συμβάσεις των εργαζομένων στις επιχειρήσεις που επλήγησαν είναι μέχρι 

και σήμερα σε αναστολή από τον περασμένο Αύγουστο. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

Προτίθενται να δώσουν παράταση του μέτρου της αναστολής των συμβάσεων 

εργασίας των εργαζομένων στις επιχειρήσεις που επλήγησαν από τον 

καταστροφικό σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στην Π.Ε. Ηρακλείου, με 



αναδρομική ισχύ από την ημερομηνία λήξης της τρίμηνης εφαρμογής του 

μέτρου που προέβλεπε η ΚΥΑ  108115/2021 και μέχρις ότου αρχίσουν να 

αποκαθίστανται τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

Θραψανιώτης Εμμανουήλ 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

Πολάκης Παύλος 

 

 




